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, 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAPOÁ 

 
ATA Nº 074/2021 DA 72ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO 
DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAPOÁ – IPESI,  
 
 
Aos 23 dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte um, às 08:30, reuniram-se virtualmente 
os membros do Conselho Administrativo:  Sras. Iara Hoepfner, Margarida Hass,, Roseli Itner, 
e Neide Terezinha B Lupatelli,  o vice  Presidente do Conselho  e Diretora Executiva do IPESI. 
O Vice-Presidente cumprimentou a todos e deu início a reunião. Foi pedido a Sra. Iara que 
lesse a Ata da última reunião. Após lida, a Ata foi corrigida e foi aprovada. Em seguida, o Vice-
Presidente passou a palavra a Diretora que cumprimentou a todos e iniciou a explanação do 
relatório de gestão de investimentos. Informou que o valor da carteira até junho era de R$ 
117.373 milhões, passou a relatar sobre o valor aplicado em cada segmento: Renda Fixa R$ 
66.000 milhões, Fundos Multimercado R$ 12.368 milhões, Fundos de Renda Variável R$ 
23.798 milhões e Investimentos no Exterior R$ 11.226 milhões. Repassa sobre as % aplicadas 
em cada instituição e em seguida repassa o valor de retorno da carteira. Que no mês de junho 
obtivemos um retorno de R$810.994 mil. Atingindo assim um retorno de R$ 4.883 milhões no 
1. Semestre. A maior parte desse retorno devesse a renda variável, que alcançou R$1.997 
milhão. Com isso atingimos a meta de 4,47% na carteira. Sendo que o previsto seria de 6,57% 
no 1. Semestre. Chegando a 68% do previsto. Dando sequência passou a informar sobre a 
porcentagem de rendimento que cada FI atingiu em junho. Sendo que o FI que mais rendeu 
foi o Bolsa Americana com 2,71%, seguido pelo FI Multigestor com 1,66% e o Próprio Capital 
com 1,04%. Neste instante a Diretora informa que a partir de agosto, o instituto terá que 
resgatar uma certa porcentagem dos valores aplicados em renda variável, para adequar a 
carteira que está com desenquadramento passivo. Conforme o relatório de junho informou 
que todos os FI estão enquadrados com exceção do FI Bolsa Americana que está com o 
desequadramento passivo. O Instituto poderia ficar o mês de agosto assim, mas como o CRP 
vence em agosto, a Diretora acha melhor fazer a adequação. Em seguida a Diretora faz uma 
explanação sobre o que ocorreu no mercado financeiro em junho. Informando que a inflação 
no Brasil continua a permear os mercados, e que uma provável aceleração na inflação no 
período, com o IPCA-15 com alta de 0,83% O Copom anunciando o aumento da taxa Selic 
em 0,75 pontos, passando para 4,25% ao ano. Anunciando ainda aumentar mais ainda a taxa 
de juros neste ano. Passando a indicar uma normalização da taxa Selic para um patamar 
considerado neutro. O Banco Central demonstrou preocupação com o nível de preços, o que 
fortalece as projeções de uma inflação mais alta este ano, mas também fez que aumentasse 
a confiança no mercado sobre o compromisso da autoridade monetária com o cumprimento 
da meta no médio prazo. Após a explanação o Sr. João comenta que já era o esperado pelo 
cenário brasileiro. A Diretora informa que infelizmente já tinham repassado no último 
congresso de investimentos realizado pela ABIPEM. E que os RPPS não teriam muito o que 
fazer, pois pela Resolução o máximo que se pode aplicar em FI de renda variável é 30% do 
patrimônio. Encerrando as informações do relatório de gestão de investimentos, passou a 
relatar sobre o informativo das receitas e despesas previdenciárias e administrativa. O sr. 
João Garcia comenta que no 1º semestre as despesas representaram um valor de 30% das 
receitas  Sr. João comenta que era o esperado do cenário brasileiro.  Após perguntou se 
alguém teria alguma dúvida sobre as informações repassadas. Todos responderam que 
tinham entendido. A Diretora informa que no último congresso de investimentos realizado pela 
ABIPEM já haviam repassado que os RPPS não teriam muito o que fazer, pois a Resolução 
permite somente 30% do patrimônio em Renda Variável. Encerrando as informações do 
relatório de gestão de investimentos e passou a relatar sobre o informativo de despesas e 
receitas previdenciárias e administrativas. Após a explanação da Diretora o Sr. João informa 
que as despesas do instituto reapresentaram no 1. Semestre o valor de 30% das receitas. A 
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Diretora comenta sobre a importância da capitalização dos recursos do instituto. Repassa 
sobre o III Congresso de investimentos que está confirmado para metade de setembro. Que 
o Instituto vai dar prioridade para os integrantes do comitê de investimento e depois para os 
demais conselheiros, pois o Instituto só possui um veículo e dependendo da quantidade de 
participantes terá que ver a questão do transporte. Pediu que quem tivesse interesse entrasse 
em contato com instituto. Dando sequência, relatou que houve uma mudança conforme o 
manual e que fez algumas modificações na alteração do PL das adequações da LCM 
041/2014. As adequações dizem respeito aos cursos e certificações exigidas e como serão 
três estágios. Sugeriu assim que fosse alterado o valor de Jeton por participação conforme o 
grau de certificação alcançado. Sr. João concorda e sugere que a maior graduação receba o 
valor de 100 UPRs. Os demais membros presentes concordam com a alteração no valor de 
jeton. A diretora informa que ainda não está decidido de que forma ocorrerá as certificações. 
Dando sequência informa sobre o conselheiro Marcelo que no ano de 2020, pediu licença 
para concorrer ao pleito municipal e que não participou mais das reuniões. Em contato com 
ele o mesmo informou que tinha entendimento que estaria desligado do conselho. Como ainda 
estaria ligado ao conselho pediu que o Instituo enviasse um oficio descrevendo a participação 
para que pudesse ser liberado para participar das reuniões. Mesmo o instituto entrando em 
contato com a chefia imediata do Sr. Marcelo o mesmo não retornou as reuniões e nem 
respondeu as mensagens enviadas. Sendo assim a diretora informa que conforme a Lei 
041/2014 Art. 11 03 reuniões consecutivas sem nenhuma justificação o conselheiro é 
afastado. A servidora Margarida Hass assume a vaga de titular. Sr. João pergunta se tinha 
ocorrido algo. A diretora informa que por diversas vezes tentou entrar em contato mas sem 
êxito e que o mesmo não retornou as mensagens. Após a diretora volta a falar sobre o 
congresso perguntando aos membros sobre a sugestão de abrir para todos sobre a 
participação. Margarida concorda e acha correta a colocação. Sr. João também concorda, 
pois já participou do congresso e sabe que é muito importante. Roseli também concorda e diz 
que tem interesse. A conselheira Neide também tem interesse. Sr. João informa que a 
servidora Eliana do setor de patrimônio, repassou informações sobre uma área retro portuária, 
mas que o Sr. Carlito estava de licença. A diretora informa que quando receber todas as 
informações vai marcar uma reunião com o prefeito, para verificar a possibilidade da doação. 
A diretora pede que os membros titulares que não puderem participar da reunião, avise com 
um dia de antecedência para que o instituto possa entrar em contato com o suplente. Após 
isso não havendo nenhum questionamento e nada mais a informar a Diretora repassou a 
palavra a Presidente que agradeceu a todos e encerrou a reunião. E para constar, foi lavrada 
a presente Ata, que depois de lida e achada em conformidade, vai assinada por mim, Iara 
Cristine de Oliveira Hoepfner que secretariei a reunião. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wilmara Jaqueline Madeira Pitta                                       Iara Cristine de Oliveira Hoepfner 
     Diretora Executiva IPESI                                                                 Secretária  
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